



Η Μπίσοπ επέστρεψε στην Ινδονησία με απαντήσεις

Η υπουργός Εξωτερικών Τζούλι Μπίσοπ (Julie Bishop) επέστρεψε χθες στην Ινδονησία και σήμερα αναμένεται να αντιμετωπίσει τις ερωτήσεις του ομολόγου της σχετικά με τις αποκαλύψεις για την κατασκοπεία.

Η κα Μπίσοπ συμμετέχει στο "Φόρουμ του Μπαλί για τη Δημοκρατία", αλλά η τρίτη αυτή επίσκεψή της στη χώρα από το Σεπτέμβριο, επισκιάζεται από την απογοήτευση της Ινδονησίας εξαιτίας του γεγονότος ότι η Αυστραλία δεν έχει προσφέρει μέχρι σήμερα ικανοποιητικές απαντήσεις σχετικά με τη συλλογή πληροφοριών. Η Ινδονησία εξέφρασε τη βαθιά της ανησυχία, μετά τις αποκαλύψεις της περασμένης εβδομάδας, που φέρουν την προεβία της Αυστραλίας στη γείτονα χώρα να χρησιμοποιείται για τη συλλογή πληροφοριών στο πλαίσιο ενός ευρύτερου προγράμματος κατασκοπείας.

Η αδυναμία της Αυστραλιανής Κυβέρ-

νησας να δώσει ικανοποιητικές απαντήσεις προκάλεσε την αντίδραση του υπουργού εξωτερικών της Ινδονησίας, Μάρτυ Ναταλεγκάουα (Marty Natalegawa), που δήλωσε ότι ίσως θα έπρεπε, υπό το φως των τελευταίων εξελίξεων, να επανεξεταστεί η συνεργασία και η ανταλλαγή πληροφοριών μεταξύ των δύο χωρών, σε τομείς όπως η παράνομη διακίνηση ανθρώπων.

Να σημειωθεί ότι βρισκόμαστε έξι μήνες από τις εθνικές εκλογές της Ινδονησίας, και έτσι εικάζεται ότι η οξύτητα των δηλώσεων των Ινδονησίων αξιωματούχων ίσως να οφείλεται εν μέρει σε εσωτερικούς λόγους. Παρα ταύτα η κ. Μπίσοπ δεν θέλησε να κάνει κάποιο σχόλιο λέγοντας

ότι αυτό είναι ένα θέμα που αφορά τους Ινδονησίους. "Δεν σκοπεύω να συζητήσω θέματα που αφορούν την άμυνα της χώρας στα μέσα ενημέρωσης. Αυτή είναι μια μακροχρόνια πρακτική της Αυστραλίας και σε αυτήν θα επιμείνω", είπε η κα Μπίσοπ.

Ωστόσο, η κα Bishop αρνήθηκε ότι υπάρχει οποιαδήποτε σκιά στη σχέση μεταξύ των δύο χωρών, τονίζοντας τη σημασία της ανταλλαγής πληροφοριών και για τις δύο χώρες. "Η διμερής συνεργασία μεταξύ των δύο χωρών σε τομείς όπως το λαθρεμπόριο ανθρώπων και η τρομοκρατία έχουν αμοιβαίο όφελος και θα συνεχιστούν", είπε η υπουργός εξωτερικών.

Στον «χορό» των κατασκοπών και η Κίνα

Ζητά εξηγήσεις από τις Αυστραλία και ΗΠΑ για τις παρακολουθήσεις

Ολοένα και μεγαλύτερες διαστάσεις παίρνει η υπόθεση παρακολουθήσεων από την NSA, με την Κίνα να μπαίνει αυτή τη φορά στον «χορό» των κατασκοπών απαιτώντας εξηγήσεις από τις ΗΠΑ για τις νέες αποκαλύψεις, σύμφωνα με τις οποίες αυστραλιανές πρεσβείες, περιλαμβανομένης εκείνης στο Πεκίνο, χρησιμοποιούνταν από τις ΗΠΑ για κατασκοπευτικές δραστηριότητες.

Δημοσίευμα της Sydney Morning Herald ανέφερε ότι συλλογή πληροφοριών γίνεται σε όλες τις πρεσβείες της Αυστραλίας στην Ασία, καθώς και σε άλλες διπλωματικές αποστολές, χωρίς οι περισσότεροι αυστραλοί διπλωμάτες να το γνωρίζουν.

«Η Κίνα είναι εξαιρετικά ανήσυχη σε σχέση με αυτό το δημοσίευμα και ζητεί από τις ΗΠΑ εξηγήσεις και αποσαφηνίσεις», δήλωσε κατά την καθημερινή ενημέρωση των δημοσιογράφων η εκπρόσωπος του κινεζικού υπουργείου Εξωτερικών Χουά Τσουγγίνγκ.

«Απαιτούμε επίσης οι ξένες πρεσβείες στην Κίνα και το προσωπικό τους να σεβαστούν την Συνθήκη της Βιέννης... και άλλες διεθνείς συμφωνίες και να μην εμπλέκονται σε δραστηριότητες που δεν συνάδουν με το επίπεδο ή τη θέση τους και βλάπτουν την ασφάλεια και τα συμφέροντα της Κίνας», πρόσθεσε η ίδια.

Η Κίνα και η Αυστραλία έχουν συμφωνήσει στην ενίσχυση της συνεργασίας τους και θεωρούν αλληλόκληρες ως μία αναπτυξιακή ευκαιρία, είπε η Χουά. «Ελπίζουμε και αναμένουμε η Αυστραλία να μπορέσει να εργαστεί σκληρά μαζί με την Κίνα προς αυτήν την κατεύθυνση».

Οι κινεζικές υπηρεσίες ασφαλείας θεωρείται ευρέως ότι διεξάγουν προηγμένης τεχνολογίας επιχειρήσεις παρακολούθησης-τουλάχιστον σε τοπικό επίπεδο-παρότι η κυβέρνηση διαψεύδει τις κατηγορίες ότι επιχειρεί να παρεισφρήσει σε δίκτυα ηλεκτρονικών υπολογιστών του εξωτερικού.

Η Κίνα-ένας σημαντικός εμπορικός εταίρος στις συνεχιζόμενες διαπραγματεύσεις για μία συμφωνία ελεύθερου εμπορίου με την Αυστραλία-εξέφρασε ανησυχία στις αρχές της εβδομάδας μετά την απόφαση της νεοεκλεγείσας αυστραλιανής κυβέρνησης να τηρήσει την απαγόρευση προς την κινεζική εταιρεία Huawei Technologies να πλειοδοτήσει για την ανάληψη έργου της κατασκευής του Εθνικού Ευρωζωνικού δικτύου της Κίνας ύψους 38 δισεκατομμυρίων δολαρίων.

Χοιροτρόφοι εναντίον ακτιβιστών

Η βιομηχανία χοιρινού κρέατος βρίσκεται σε μάχη με τους ακτιβιστές που ανησυχούν για τις συνθήκες κράτησης και εκτροφής των ζώων. Κι αν με μια πρώτη ματιά το θέμα δεν μοιάζει ιδιαίτερα σοβαρό, οι τρελές αγελάδες, η γρίπη των πτηνών και το κινεζικό γάλα με την μελαμίνη έρχονται να μας υπενθυμίσουν τη σοβαρότητα του.

Αφορμή της διαμάχης τα βίντεο που έχουν τραβήξει οι ακτιβιστές στα χοιροστάσια και τη συνέχεια τα έχουν δώσει στη δημοσιότητα. Μάλιστα, νωρίτερα φέτος, ακτιβιστές γύρισαν κρυφά βίντεο σε ένα χοιροστάσιο στην Νέα Νότια Ουαλία και στη συνέχεια το ανέβησαν στο YouTube.

Σε απάντηση, ο γεωργός, Ean Pollard, έκανε δικό του βίντεο, και πέρασε στην αντεπίθεση. "Τεία σου, είμαι ο Ean, Αυστραλός παραγωγός χοιρινού κρέατος που προσπαθεί να αυξήσει την καλή ποιότητα χοιρινού κρέατος που θα βάλεις στο πιάτο σου. Μπορεί να έχεις δει κάποια πλάνα που πήραν οι ακτιβιστές από χοιρομπότες που έχουν ξυπνήσει το πρωί και περιμένουν τροφή. Συνήθως πριν τραφούν είναι αναστατωμένες", λέει στο βίντεο ο κ. Πόλαρντ. Ο κ. Πόλαρντ και άλλοι χοιροτρόφοι έχουν ζητήσει την σύλληψη του διευθυντή της οργάνωσης Animal Liberation, Μαρκ Πήρσον (Mark Pearson). "Πραγματικά φοβάμαι για την ασφάλειά μου και την ασφάλεια της οικογένειάς μου", είπε η κα Beveridge, μία από τις χοιροτρόφους, της οποίας την κτηνοτροφική μονάδα βιντεοσκοπήσαν κρυφά οι ακτιβιστές.

Ο κ. Πήρσον δήλωσε ότι δεν έχει συναντήσει ποτέ ή να μιλήσει με κανέναν από τους αγρότες, και επιμένει οι πρακτικές της βιομηχανίας χοιρινού κρέατος θα πρέπει να γίνουν γνωστές στους καταναλωτές. Με μια άλλη νομική ενέργεια πριν από δύο μήνες, η αυστραλιανή βιομηχανία χοιρινού κρέατος υπέβαλε επίσημη



καταγγελία για το όνομα aussiepigs.com.au, μια ιστοσελίδα που έχει συσταθεί από την οργάνωση για την Απελευθέρωση των Ζώων. "Ο δικτυακός τόπος aussiepigs.com.au δυσφημίζει τους αγρότες μας", δήλωσε ο εκπρόσωπος της βιομηχανίας.

Ορισμένοι πολιτικοί θέλουν η Αυστραλία να ακολουθήσει το παράδειγμα κάποιων αμερικανικών πολιτειών, όπως το Κάνσας και η Μοντάνα οι οποίες έχουν καταστήσει παράνομη τη βιντεοσκοπήση των ζώων στα αγροκτήματα. Η αυστραλιανή βιομηχανία χοιρινού κρέατος έχει συμφωνήσει για τη σταδιακή αλλαγή των συνθηκών εκτροφής των γουρουνιών από το 2017, αλλά ο εκπρόσωπος των χοιροτρόφων υποστηρίζει ότι αν οι ομάδες προστασίας των ζώων βλάψουν την τοπική βιομηχανία, το χοιρινό κρέας θα πρέπει να εισάγεται από χώρες με πολύ χαμηλότερα πρότυπα καλής μεταχείρισης των ζώων.

